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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Standard & Poor’s (S&P) EMEA Ülke Reytingleri Direktörü Frank Gill, ülkede para biriminin daha 

fazla değer kaybetmesi nedeniyle bankalarda bir miktar sermaye kaybı beklenmesine karşın, 

Türkiye ekonomisinin yeniden dengelendiğine ilişkin işaretlerin giderek güçlendiğini, bunun da 

kredi not görünümünü olumlu etkilediğini dile getirdi. 

TCMB Kasım ayı enflasyonuna ilişkin değerlendirmesinde doğalgaz faturalarının etkisine vurgu 

yaparken, alternatif göstergelerin de enflasyonda yavaşlamaya işaret ettiğini belirtti. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Kasım ayına ilişkin reel efektif döviz kurunu yayımladı. TÜFE 

bazlı reel efektif döviz kuru 55,04'e geriledi. 

ABD'de JOLTS açık iş sayısı, Ekim'de 8 milyon 733 bine inerek Mart 2021'den bu yana en düşük 
seviyesini kaydetti. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan Katar dönüşü kabine toplantısına başkanlık edecek. 

Dolar/TL, Eylül ayı başından beri günlük sınırlı yükseliş içeren bir eğilimde. TL, dolar karşısında son 

dönemde sınırlı değişim gösterse de yıl başından beri %35.4 değer kaybetti. Kur üzerinde kamu 

kontrolünün gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı ise %28.5 oldu. 

Küresel piyasalarda ham petrol fiyatları beş ayın dip seviyesine gerilerken altın tüm zamanların 

zirvesine yakın yatay seyretti. Piyasalar, Fed'in ilk faiz indirimine %64 olasılıkla Mart'ta 

başlayacağını fiyatlıyor.  

Hazine dün 10 yıllık gösterge tahvili yeniden ihracında %26.87 ortalama bileşik faiz ile borçlandı. 

Bankacılar ihalelerde artan yabancı ilgisinin bu hafta itibarıyla daha da görünür hale geldiğine 

dikkat çekiyor. 

Hazine 10 yıllık gösterge tahvili bir önceki ihracı olan 7 Kasım'da %31.98 bileşikten borçlanmıştı. 

Bir ay önceye göre 10 yıllık gösterge tahvil bileşik getirisi 511 baz puan düştü. 

Bankaları tahvil alımına yönelten düzenlemelerin de bu dönemde gevşetildiğine dikkat çeken 

işlemciler piyasanın kamu kontrollü yapıdan serbest koşullara doğru ilerlediğine dikkat çekiyorlar. 



Hazine bu hafta gerçekleştirdiği üç ihale ile yaklaşık 53 milyar TL borçlandı. Güncel programa 

göre, Aralık'ta 45 milyar TL iç borçlanma öngörülüyordu. Hazine'nin önümüzdeki hafta dört 

borçlanması daha bulunuyor. Bu verilere göre Aralık'taki borçlanma öngörüleri oldukça aşacak. 

Hazine'nin borçlanma tutarlarnını önümüzdeki yıl belirgin artış göstermesi bekleniyor. Aralık'taki 

sınırlı 45 milyar TL öngörüsüne karşın Hazine, Ocak ayında 121 milyar TL, Şubat'ta ise 266.8 

milyar TL iç borçlanma öngörülüyor. Bu kapsamda yabancı yatırımcıların ihalelere ilgisi piyasa 

açısından önemli.  

Hazine verilerine göre 10 yıl önce TL cinsi iç borç stokunun %28'ine kadar ulaşarak rekor kıran 

yabancı yatırımcı payı bir kaç ay geriden gelen güncel veriye göre hala %1'in altında.  

Yabancı yatırımcılar, alışılmışın dışındaki politikalar ile Türkiye'yi son yıllarda yatırım tercihleri 

arasına almıyordu. Mayıs ayındaki genel seçimlerin ardından geçen süreçte ise önce olumsuz 

bakış açısı değişmeye başladı daha sonra TL'nin gelişmekte olan ülkeler arasında önümüzdeki yıl 

öne çıkacağı yönünde raporlar yayınlandı. Son olarak dün Avrupa'nın en büyük varlık yöneticisi 

Amundi, Türk lirasına yönelmeye başladığını açıkladı.  

Süreç Merkez Bankası (TCMB) rezervlerine de olumlu yansıyor. TL'nin seviyesini belirlemek için 

rezerv satışlarına seçim sonrası son verilmesinin ardından rezervlerde başlayan yükseliş trendi 

Haziran ayından bugüne devam ediyor. 

Bankacıların hesaplamaları Haziran ayından geçen haftaya toplam rezervlerdeki artışın 41.5 

milyar dolara ulaştığını gösteriyor. Bankacılar toplam rezervlerin geçen hafta 140 milyar doları 

aşarak yeni tarihi zirvesine çıktığını hesaplıyor. Resmi veri yarın açıklanacak 

ABD  
ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsü (ISM) hizmet sektörü Satın alma Yöneticileri Endeksi (PMI), 
Kasım'da aylık bazda 0,9 puan artışla 52,7'ye çıktı. 
 
Goldman Sachs stratejistleri yayımladıkları notta Fed’in gelecek yıl faiz indireceği beklentilerine 
karşı opsiyon önerdi. 
 
Goldman Sachs Group geçen ay ralliye neden olan faktörlerin hızla ortadan kaybolduğunu 
belirterek hisse senetlerinde geri çekilme yaşanabileceği uyarısı yaptı. 
 

Avrupa 
Euro Bölgesi'nde yatırımcı güven endeksi Aralık'ta 1,8 puanlık artışla eksi 16,8'e yükseldi. 
 
Asya  
Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkan Yardımcısı Ryozo Himino negatif faiz rejiminin sonuna 
yaklaştıkları mesajını verdi.  
 
Moody's Çin'in not görünümünü durağan'dan negatife düşürdü. 
 
S&P Global Ratings yaptığı açıklamada, Çin'in kredi notu ve görünümünde değişiklik olmadığını 
söyledi. 



 

Dünya  
Avustralya'nın üçüncü çeyrek gayri safi yurt içi hasılası beklenenden fazla arttı. 
 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Türkiye’de TUFE bazlı reel efektif döviz kuru kasımda bir önceki aya göre 56,1’den 55,04’e 

geriledi. S&P EMEA ülke reytingleri direktörü Frank Gill, Türkiye ekonomisinin yeniden 

dengelenmeye işaret ettiğini, bunun da kredi notu görünümünü olumlu etkilediğini bildirdi. ABD 

tarafında JOLTS açık iş sayısı, ekimde 8,7 milyona gerileyerek Mart 2021’den bu yana en düşük 

seviyeye indi. Diğer taraftan ABD’de ISM hizmet PMI kasımda 52,7 puana yükselerek beklentileri 

aştı. Böylece öncü gösterge olarak büyüme tarafında hizmet sektörünün güçlü kalmaya devam 

ettiğine işaret etti. Açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün yurt içerisinde veri akışı 

sakin. ABD tarafında ise ADP özel sektör istihdam değişimi izlenecek.  

 
Teknik Analiz: USD/TRY yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor. Yukarı 29 seviyesine doğru 

yükseliş eğiliminin sürmesini bekleriz. Dolar/TL bugün 28,92 seviyelerinden işlem görüyor ve 28 

seviyesi destek olmayı sürdürüyor. 

Destekler: 28,70/28,50 
Dirençler: 28,95/29,05 

 

➢ EUR/TL   
Dün açıklanan Avrupa ve Almanya PMI verilerinin piyasa beklentilerinin ve bir önceki verinin 

üzerinde gelmesine karşın ABD bileşik ve hizmet PMI verilerinin piyasa beklentisi doğrultusunda 

gelmesi ve Ekim ayına ait JOLTS açık iş sayısı verisinin piyasa beklentilerinin oldukça altında 

kalması paritedeki baskıyı artırdı. Bugün piyasalar Fed’in takip ettiği verelerden olan Kasım ayına 

ait ADP tarım dışı istihdam değişikliği verisini takip ediyor olacak. Verinin 130 bin olarak gelmesi 

beklenirken, verinin piyasa beklentilerinin üzerinde gelmesi paritedeki baskıyı artırabilirken 

beklentilerin altında gelmesi ise tepki alımları açısından önemli olacak. Avrupa tarafında ise 

perakende satışlar ve Almanya fabrika siparişleri verileri takip ediliyor olacak 



Teknik Analiz: EUR/TL bugün 31,17 seviyelerinden güne başlayarak altıncı gününde kayıplarnı 

sürdürüyor. Piyasa ABD ADP verilerini bekliyor. Yukarı yönlü hareketlerde 31,60 aşağı yönlü 

hareketlerde ise 31 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 31,15/31 
Dirençler:31,60/31,90 
 

 

➢ GBP/TL 
GBP cephesinde, piyasalar İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz indirimlerine daha erken 

başlayacağına dair bahisleri artırıyor. Finansal piyasalar artık neredeyse tamamen Haziran 2024'e 

kadar ilk BoE faiz indirimini fiyatlıyor. BoE bugün aylık Finansal İstikrar Raporu'nu açıklayacak ve 

yatırımcılara BoE'nin şahin ya da güvercin bir duruşa doğru ne kadar ilerlediği konusunda fikir 

verecek. Yatırımcılar, Kasım ayı İngiltere S&P Global/CIPS İnşaat PMI ve aylık Finansal İstikrar 

Raporu'ndan daha fazla ipucu alacak. Ayrıca, ABD ADP özel istihdam ve Birim İşgücü Maliyeti 

verileri de bugün açıklanacak. Bu rakamlar GBP/USD paritesine net bir yön verebilir. 

Teknik Analiz: GBP bölgesinin bu hafta ekonomik gündeminde veri eksikliği sebebi ile piyasa ana 

parite olan ve pariteyi etkileyen Dolar taraflı verilerin ve Cuma gün açıklanacak olan Tarım Dışı 

İstidham verilerin takibinde. GBP/TL ise bugün 36,43 seviyelerinden işlem görüyor. Kurda olası 

yukarı hareketlerde 36,95 aşağı yönlü herketlerde ise 36,50-36 seviyelerini takip ediyoruz. 

 

Destekler:36,30/36 

Dirençler: 36,50/36,95 

 

 



➢ ALTIN   
13 Aralıkta FED FOMC toplantısında faiz oranının değişmeyeceği beklentisinin yoğunlaşması ile 

Ons Altın’ın haftabaşı açılışta yaptığı zirvenin ardından kar satışları ile devam ettiğini söylemek 

mümkün. Bugün ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi verisi takip edilecek. Verinin beklenti altı 

gelmesi ons altında yukarı yönlü hareketliliği tetikleyebilir. 

 
Teknik Analiz: Ons altında kar satışları devam ediyor. Kısa vadeli destek seviyesi olan 2010 

seviyesinden şimdilik tepki alımı geldi. 2010 seviyesi üzerindeki hareketlilikte pozitif görünüm 

devam edebilir. Tepki alımlarının ivme kazandığı ons altında 2140 seviyesi direnç olarak 

izlenebilir. Buna karşın kar satışlarının devam ettiği ons altında 2010 seviyesi destek olarak takip 

edilebilir. 

Destekler:2020/2000 
Dirençler:2040/2080 
 

 
 

➢ PETROL  
Petrol fiyatları güne hafif satıcılı başladı. Brent Petrol güne 77,29 seviyesinden başlarken, Ham 

Petrol güne 72,36 seviyesinden başladı. Geçtiğimiz hafta OPEC+ Toplantısından umduğunu 

bulamayan petrol piyasasında baskı devam ederken ABD’de ihracatın artması baskıyı daha da 

artırdı. Bugün ABD’den gelecek ADP Tarım Dışı İstihdam verisi ve ABD Ham Petrol Stokları verisi 

takip ediliyor olacak. Haftanın en önemli verisi ise Cuma günü açıklanacak olan ABD Tarım Dışı 

İstihdam verisi olarak öne çıkıyor 

 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  331,880 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

12:30 GBP BoE Finansal Kararlılık Raporu   

15:15 USD ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği (Kas) 130K 113K 

17:30 USD Ham Petrol Stokları -1,354M 1,609M 
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